

大干三季度，全力抓项目 济宁太白湖新区项目落实年系列报道

# 济宁文化中心博物馆计划十一开馆

## 太白湖新区大干三季度项目大提速，市民游览再添休闲新去处

文/本报记者 马云雪  
图/视频记者 栾阳

丰富多彩的惠民活动、文化氛围浓厚的特色场馆、日新月异的艺术形式……走进太白湖新区济宁文化中心，已开放的群艺馆、图书馆及美术馆备受瞩目，一直是济宁市民的“打卡地”。如今，太白湖新区大干三季度项目大提速，四大场馆之一的济宁市博物馆计划将于国庆节开馆。



扫码看视频



文化中心三期文化产业园施工现场。

### 博物馆预计十一开放 市民周末再添好去处

2日上午，济宁市文化中心人来人往，虽天气炎热，但并没有阻止市民前来的脚步。群众艺术馆、图书馆、美术馆三大场馆人气十足，而对正在装修布展的博物馆来说，时不时传来的建设轰鸣

声，为它蒙上了一层神秘的面纱。

记者走进其中，只见内部白色的四层主体建筑浑然天成，数百名工人正来回搬运物料，伴随着轰鸣的机器声，一座设计感十足的文化博物馆已初具规模。镂空的设计元素，形成了圆形回廊。不同展厅内，古色古香

的装饰材料正加紧安装，布展也在紧锣密鼓筹备中。

济宁文化中心项目经理姚月宽介绍，博物馆目前正在进行室内精装修和布展工程施工，已完成总量85%，计划2019年10月1日正式开放。据了解，济宁市文化中心项目位于太白湖新区太白湖湾东侧，运河路东、圣贤路南，是济宁市重要的民生工程、惠民工程。项目规划总建设用地面积577亩，总建筑面积约50万平方米，由文化场馆建筑和商业建筑（文化中心三期文化产业园项目）组成。

文化场馆建筑部分，总建筑面积13.7万平方米，包含群众艺术馆、图书馆、博物馆、美术馆和附属高地公园建筑。目前，群众艺术馆、图书馆、美术馆已正式开放。济宁市文化中心集“收藏、研究、培训、创作、娱乐、购物”等功能于一体，打造文化、旅游、商业相互融合的城市综合体。济宁市文化的建设对丰富市民文化生活，普及文化艺术有着深远的意义，将成为展示济宁文化和对外交流的重要窗口。

### 数字时空经典文化 数字馆展厅很特别

姚月宽告诉记者，博物馆建筑面积2.7万平方米，地上四层，由马里奥博塔建筑设计事务所和上海复旦大学建筑设计院共同设计。博物馆室内设计有文物库房、临时展厅、中国

运河之都—济宁、石刻艺术展厅、济宁千秋展、数字博物馆等。一层为报告厅、文物库房、办公区；二层为人文圣迹厅、报告厅、临展厅、文创商店、咖啡厅；三层为济宁千秋展、石刻艺术展厅、中国运河之都——济宁；四层为临展厅、数字博物馆、青少年活动中心。

其中，济宁市博物馆数字馆独具一格，将实现传统文化与文物信息的生动展示，为观众提供临场性、交互性、参与性的参观体验，寓教于乐、寓教于美。数字博物馆将突出展示济宁“八大文化”及文物精华。

此外，指点江山将并以历史故事为背景，开发相应的游戏或虚拟历史时空，可以在展馆中参与游戏，也可以通过互联网参加游戏，培养受众对历史的认识和对博物馆的依恋。

### 人文胜迹展丰富多彩 文化中心三期加速进行

在济宁博物馆人文胜迹展厅，其开放将以济宁古老大地上优秀传统文化的代表性遗存为展览核心和主线，按区域讲述历史文化遗存背后的故事。或模型、或直播、或互动全面揭示济宁优秀传统文化的历史地位及其现实意义。其将以各县市区代表性景点为主题，以丰富多彩的艺术形式展示太白楼、任城县衙壁记、铁塔寺、声远楼、东大寺、兴隆塔、少陵台、青莲阁等济宁耳熟能详的文化历史。

中国运河之都—济宁对于备受瞩目的运河南旺分水枢纽工程及河道总督官署也将全方位的更加详尽的展览解析，给市民展现不一样的济宁运河文化。此外还有运河开通之后，清代康熙、乾隆皇帝多次下江南巡游，途径济宁，在此驻跸，挥毫泼墨，遗留下丰富的史迹与故事传说。济宁千秋展展示了以历史脉络为主线，展示了个朝代的历史文物及故事，对圣城曲阜的三孔、尼山、孔子圣迹图、周公庙、鲁故城等详尽介绍。

此外，除四大场馆外，还有正在加速进行的文化中心商业建筑部分，即文化中心三期文化产业园项目。其建筑面积约36万平方米，由北向南分别为1栋文化创意博览城、4栋文化创意基地、2栋孵化基地。其中最北侧单体建筑文化创意博览城地上建筑面积8.3万平方米。

其中地上10层，1-6层为购物中心，7-10层为精品酒店；中间4栋文化创意基地，是写字楼，由北向南分别为ABCD栋，地上楼层数分别为15、17、17、15层，每栋写字楼地上建筑面积约3万平方米；最南侧两栋孵化基地，有北向南分别为AB栋，地上楼层数分别16、13层，每栋地上建筑面积约2万平方米。截至目前文化创意基地A座施工至13层，B、C座施工至8层，D座施工至7层；文化创意博览城桩基及土方施工完成，垫层施工完成60%，基础结构正在施工。



馆内施工人员。



博物馆内景。